Reti Logiche e Architettura dei Calcolatori - A.A. 2009-10
Prova di esame del 30 luglio 2010
(Modulo I: Reti Logiche)
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Esercizio 1[6 punti]
Trovare un’espressione minimale SOP (somma di prodotti) per la funzione f(A,B,C,D) non completamente specificata definita come segue: 

f(A,B,C,D)=(m(0,4,5,6,8,15);  

((A,B,C,D)=(m(2,3, 7,10,11,13,14).
Esercizio 2[10 punti]
Si progetti una rete sequenziale con un ingresso x e un’uscita z. L’uscita z in ogni istante è uguale a 1 se e soltanto se si verificano contemporaneamente le seguenti due condizioni (i) negli ultimi istanti di tempo si sono letti almeno tre uni consecutivi, e (ii) il numero complessivo di zero letti è pari.
Una sequenza esemplificativa è:
	x:
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	…

	z:
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	…


La progettazione della rete deve passare per la progettazione dell’automa a stati finiti corrispondente. Si usino flip-flop di tipo D come elementi di memoria e si realizzi il circuito combinatorio attraverso una ROM.

Esercizio 3[8 punti]
a) Rappresentare in complemento a due con 8 bit i numeri (decimale) -(100)10 e -(33)10. Poi si esegua la somma dei due numeri dicendo se si ha una condizione di overflow.
b) La seguente stringa di bit è la rappresentazione in virgola mobile (floating point) secondo lo standard IEEE (32 bit) di un numero decimale frazionario. Si dica quale. La stringa è: 11000010000001110000000000000000. 
Esercizio 4[8 punti]

Si dica cosa è, a cosa serve e come funziona un generico codice a correzione d’errore. Inoltre, si descriva in modo sintetico e preciso il codice di Hamming.















